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Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Wie viele tierschutzrechtlichen Kontrollen wurden im Mai, Juni
und Jull in diesem Jahr bel Tiertransporten in, bzw. durch Sachsen durch-
geführt?

lm Mai, Juni und Juli 2022 sind 529 tierschutzrechtliche Tiertransportkontrollen
von den Lebensmittelüberwachungs- und Veterinärämtern dokumentiert wor-
den.

Frage 2: Welche Mängel, bzw. Verstöße gegen das Tierschutzrecht wurden
bel diesen Kontrollen festgestellt?

Bei diesen Kontrollen wurden die folgenden Mängel bzw. Verstöße gegen das
Tierschutzrecht dokumentiert:

• das Fahrtenbuch für lange grenzüberschreitende Beförderung wurde
nicht oder nicht richtig angelegt,

• das Wohlbefinden der Tiere wurde nicht kontrolliert und angemessen
aufrechterhalten,

• der Behörde wurden out Verlangen keine Transportpapiere vorgelegt,
• die erforderliche Dokumentation fehlte,
• die Attestierung / Gesundheitsbescheinigung fehlte,
• den Tieren stand keine ausreichende Mindestbodenfläche zur Verfü-

g ung ,
• den Tieren wurden unnötige Leiden zugefügt,
• den Tieren wurden Verletzungen zugefügt,
• die Tiere wurden nicht angemessen mit Wasser versorgt,
• es war keine gleichmäßige Luftzirkulation mit einer Minimalluftrate von

60 m3/h/KN gewährleistet,
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• es wurden keine Transportpapiere mitgeführt,
• Kälber unter sechs Monaten wurden nicht mit Einstreu versorgt.

Frage 3: Welche Maßnahmen und/oder Buß- oder Zwangsgelder wurden in Folge
dieser Verstöße angeordnet?

Aufgrund der festgestellten Verstöße wurden folgende Maßnahmen durchgeführt oder an-
geordnet:

• Anhörung im Rahmen von Ordnungswidrigkeitsverfahren,
• Weitergabe von lnformationen an andere Überwachungsbehörden insbesondere

an den Versandort des Transports,
• mündliche Belehrungen,
• Einleitung von Bußgeldverfahren und
• Durchführung von Verwarnungen mit Verwarngeld.

Frage 4: Wurden auf Grund der extremen Hitze zusätzliche Kontrollen durchgeführt?

Die Tiertransportkontrollen im fließenden Verkehr werden von der Polizei durchgeführt und
von den Veterinärämtern begleitet. Die sächsische Polizei hat keine entsprechenden zu-
sätzlichen Kontrollen durchgeführt. Weitere Erkenntnisse zur Kontrollfrequenz bei Tier-
transportkontrollen liegen nicht vor.

Mit freundlichen Grüßen
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